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Hi ni etesd ij :
Négy hasábos petit sóiért

háromszorinál 4 kr, több­
szörinél vagy nagy ter­
jedelmű hirdetésnél ár-

Debreczen február 20.
(Y.) Ha bepillantunk a nagy természet örök tör 

vébe s figyelemmel kisérjük annak rendszerét, azonnal ama meg­
győződésre jutunk, hogy a világ iönállása a természeti elemek 
i nkonszenvi ériilközésére, egyesülésére van fektetve.

Ily rokonszenyi érülközés és egyesülés az emberi társad«- : 
lom alapja is. A kölcsönös érdekeltség az, mi az emberiséget í 
összetartja: anélkül nincs szellemi élet. Csak oly országokban !
lehet, úgy anyagi jóllét, mint szellemi előhaladás, írni a társada- ! 
lom fölfogva hivatását egy czélnak élve, lelke teljes erejéből egy ! 
czélért küzd, Tekintsük Angliát az előre törő szellem e nagy ha- ' 
zaját s legott látni fogjuk, hogy a társada! 
szövetkezése, egyesületekké alakulása az. a

tuknak szellemi jutalmán kiviül, ez leend legszebb foglalásuk a 
társadalmi élet mezején.

Most pedig nincs egyéb hátra, mint az, hogy a kezdemé- 
rvónvVö-,.- : n-v,ezo lelkes urhölgyeknek erőt, kitartást kívánjunk a nemes buz- 
lnmo mii" ! Romhoz mely az annyira életszükséggé vált nőegylet alapját
1 »ima meg- okvetlenül mncrvotimrli

alom egyes tagjainak
. . ... .... amelyből az általános

anyagi jóllét és szellemi felvirágzás ered: — mért felesleges em­
líteni is. hogy oly czélok. melyek egyesek által vagy soha, vagy 
csak hosszú idők lefolyása alatt éretnek el: számosabb egyén 
összeszövetkezése, társulása által könnyebben és sokkalrövidebb 
időköz alatt érvényesíthetők.

Ki hazánk társadalmi életének utóbbi pár* évtized alatti 
mozzanatait tekinti: lehetetlen, hogy jelentékeny súlyt ne fek­
tessen azon példás elöhaladásra, amely a mindinkább szaporodó 
társulatok, egyletek kétségbevonhatlan vívmánya.

De ne távozzunk messze. Nézünk szét magunk körül. Ki 
Debreczen szellemi életét csak néhány évvel ismerd s azt a ji 
lenlegivel hasonlítja össze: örömmel győződhetik meg, hogy iii. 
czára a nyomasztó viszonyoknak, melyek a keletkező társulatokra 
nehezedtek: a kor szelleme, a társadalmi téren időszakonkint 
mindig nagyobh-nagyobb foglalásokat tőn. - mint ezt számos 
egylet és társulat fenállása igazolja.

Azonban csalódik, aki azon képzeletben van, hogy váro­
sunkban e tekintetben minden hézag be volna töltve. Ugyan néz­
zünk körül kissé. Találunk-e csak egyetlen oly egyletet is. mely­
nek kizárólagos czélja lenne, segélylyel járulni oda. hol az. emberi 
részvétet, könyöriilctct a szükölködök. szegények, betegek s nyo­
mortól sújtottak szánandó sorsa igényeli; oly egyletet” melynek 
egyedüli föladata lenne arról gondoskodni, hogy a munkanélküliek 
kézimunkáik által élelmüket megszerezhessék. s végre aka­
dunk-e oly társulatra, melynek hivatása a dologképtefeneknek 
kegyes adományokkal, tápszerrel, öltözettel stb. ellátása V Bi- 
'onynya! nem!

Pedig a jelen ínség, mely nálunk is befészkeld magát, óv­
intézkedésre készti a könyörületes sziveket és sietteti a jótékony- 
sági s emberiségi czélu intézet alakulása kérdésének gyors meg-

S a kérdés megoldása igen könnyű, ott, hol az emberiség 
iránt: érdekeltség, a felebarát! szeretet a kebelből még ki nem 
aludt.

És kérdjük: kiket illet inkább e fontos, időszerű kérdés 
megoldása mint hölgyeinket, kik oly igen hivatva vannak, liogv 
az Ínség, nélkülözés és sanyaruság sajtolta kényeket a szenvedők 
arczárói letöröljék s nyomasztó sorsuk fölött védangyalkint őr­
ködjenek.

Honunk jelentékenyebb városaiban már mindenütt vannak 
nőügyietek szervezve; sőt a kisebb helységekben is elég példát 
lehetne errenézve fölmutatni.

okvetlenül megvetendi.

Plater Emilia.
íÉletrajz.J

Lengyelország újra lángokba borult.
A fehér sas, melyet oly sokszor megsebzett 

golyója, ismét harcira terjesztette ki szárnyait, ősi 
ország ellen.

inzedék halt ki a szerencsétlen ország első fel 
a reményt, hogy a hon még egyszer fel fog vi 

méltó helyét eltoglalandja a szabad népek sorában: sem 
i kegyetlenség nein ollhalá ki.

—o—---------- ----------- ...„.v eddig
is, hogy a kezdeményezés munkáját, a helyi viszonyokat is­
merve — csupa szerénységből senki sem akarta egymaga elvál­
lalni.

E baj is könnyen elhárítható lesz azonban, ha városunk 
lelkesebb férfiai segédkezet nyújtanak nőinknek, az alakítás ne­
hézségeinek legyőzésénél.

Egyik derék magyar városban, Győrött hol a nőegyiet 
alakításának eszméje már megért a kivitelre — a város nemes 
keblű hölgyeihez aláírási ivek bocsáttattak ki. oly czélból, liogv 
azokra neveiket följegyezve, biztosítást nyújtsanak arranézvi*

\ kezdeményezés e módját Debreczen lelke s hölgyeinek is

kivitel felé siettesse.
S mi a nőegylet czélja ?
A nőegyiet főczélja a szükölködök, nyomorban levők, clszc- 

•^imvnlctt csaladok segélyezése; a keresetmódnak munkaszerzés 
altali könnyítésé, elhagyatottságban levő betegeknek orvosi se­
gélyben részesítése s élelmezése stb.

Lehetnek az egyletnek alapitó-, és részvényes-tagjai Ala­
pít otagjai lennének azok, kik egyszerre bizonyos iiagvobb összeg­
gel járulnának az egylet létesítéséhez. A rendes, részvényes tagok 
Pedig feloszolnának pártoló- és működő-tagokra. Pártolótagok 
lennének azok, kik a majdan közgyülésileg meghatározandó "bi­
zonyos csekély összeget (például hetenkint 8 -10 ki t) az egylet 
pénztárába fizetnek; azok pedig, kik magokat a betegek s nyo­
morban szenvedők felkeresésére kötelezik: akár fizetendik he a 
megállapított heti dijat akárnem. m üködö tagok lennének.

, A megállapított részvénydij azonban természetesen nem 
zárná ki az önkintes ajánlatokat: ha t. i. valaki, tehetségéhez 
merve a meghatárzott heti díjnál többel akar az egylet czéljainak 
előmozditásához járulni.

Nem kétkedünk, hogy a kezdeményezés nemes ösztöne nem 
hmnyzik hölgyeinknél és sietni fognak hivatásuk s gyöngéd 
keblük nemes ösztönének engedve a „d ebre c z e n i j ó tékon v 
ÜzÜk?^ t“-et minél hamarabb megalakítani; azon meggyőze"

Három
oszlása óta, J

minemü kegyetlenség
Van egy szó. szól egy szelesen elterjedt irodalmi közlöny, 

honnan adataimat is merítem, mely a lengyeleket sohasem engedi 
nyugodni s melynek hallattára a honfi böszülten kap kardjához 
és azután ismét fájdalmas, keserű könyekbe tor ki. Oy ez yz n a 
—_ haza — gyakran csak maik;. anya -e szó, mely egy 
idő óta a lengyelek éltének, törekvéseinek jeligéjévé lön. Ebben 
egyesül mindaz, mit a lengyel, gyermekkora óta szépei, szentet 
erezett, remélt vagy megsiratott. A csecsemőt anyja e szóra ta­
nítja meg először; a nü tudja, hogy ifja nemcsak az övé, hanem 
a hazáé is, és a honfi halálos ágyán mint legbecsesebb, legszen­
tebb örökséget: a hazaszeretetei hegyja gyermekeinek.

Lengyelországban régidö óta minden komoiylyá lön. még 
a dalok s tánezzenék is, melyekben n nemzedékek, évszázadok 
fájdalmai végtelen, üszhangzalos sohajokkint zengenek vissza: 
de a lengyelek azért folyvást remélnek s hogy a remény s lelke­
sedés mindezideig nem halt ki kebleikből: nagyrészben a nők­
nek köszönhető.

Egy aegyptomi király a zsidók terjedő hatalmától való fél­
tében minden izraelita fiu-csecseműt a vízbe rendelt dobatni; 
Oroszországra nézve a lengyel leánygyermekek ily félelmesek.

A lengyel nők élesztik a tüzet.
Le lew el, az i 830—diki forradalom egyik kitűnő vezére 

Lengyelország történetét irta meg gyermekek számára, de csak 
a feloszlásig viszi le a történet fonalát s Kosciuskoról futólagos 
említést tévén, anyjukra utalja a gyermekeket, kik majd jobban 
elheszéiendik azt nekiek. E nyilatkozat leginkább jellemzi a len­
gyel nőket, kik lelkesedésben gyakran még az ifjakat is felül­
múlják.

Az 1830-diki forradalom alkalmával ékszereiket az állam 
kincstárába adták, a megsebesülteket ápolták s egy sorban küz­
döttek a harczosokkal.

Azon száz meg száz honleány között, kike korban vagyo­
nukat, éltüket áldozák a honért, első helyet foglal el a litván grófnő 
Plater Emilia. 1806-ban előkelő családban születvén, legelső 
s legszentebb gondolalja, vágya a haza szabadsága volt. Roko­
nainak egyike hősiesen küzdött Kosciusko alatt, egy másik gróf 
Plater, mint tizenkét éves iíju, Wiliiában ezt illa az iskola egyik 
termének falára: „Éljen a május harmadik! alkotmány.“ Ezen az 
oroszok elölt rósz hangzású szavak azt eredményezték, hogy az 
ifjú s még ötszáz tanuló, mint közkatona a katonagyarmaloklia 
s az orosz ezredekbe osztatott be. Az ifjú grófnő ekkor még 
csak tizennégy éves volt. E vad bánásmód iszonynyal és undor­
ral tölte el szivét, ö és egész családja szorosan szövetkezeti a 
felkelőkkel, titkos összejöveteleikben tanácskoztak a haza jövője 
felöl, fegyvert s pénzt gyűjtöttek.

Az oroszok hatalmaskodása eközben mindinkább nyo­
masztóvá lön. Száz meg száz nemes vettetett börtönbe vagy szál- 
littatott Szibériába. A legvidámabb társaságban elhalványullak az 
nrezok. ha a szánka csengőjének hangja úté meg a lakmározók 
föleit, mert minden perezben a rendórhivatalnok megérkezésétől 
retteghettek, ki egyiküket vagy másikukat ragadhatta volna ki a 
baráti körből.

1830-ban érkezett el a hir Litvániába, hogy a lengyelek 
kitűzték a lázadás zászlaját.

Az ifjúság harczvágytól égett, a lelt ideje elérkezett.
A nemes grófnő elszökve nénje házából a Dünaburgtól hót 

mértföldnyirc fekvő Dusialyba vonult. Először az ifjú nemeseket 
bátorító, majd atyja birtokába ment s a pórnépet lázitá fel. Gróf 
Plalcr nem volt hon, csak másnapra várták.

A nép áhitatos imáját végezve, buzgó éneklés közt távozott 
az egyház szentelt falai közül.

A templom előtti szabad téren a lázadás zászlaja lengett.
A szép grófnő lelkes szavakkal fcsté le az oroszok kegyetlensé­
geit, buzdított a szomszéd Lengyelországban kivívott sikerrel, 
megemlékezett a nagy szabailsághösről Kosciuskoról s a nép 
feltüzelletve az ifjú nö szavai állal, kit égi lénynek tekinteti, 

hévvel nyúlt fegyvereihez. Mikorra gróf Plater hazaérkezett, 
a lázadást szervezendő, már majd kétezer önkintesl talált Emília 
parancsa alatt.

A papok felkelést hirdettek szószékeikben; az egész Lit­
vánia fegyverre kelt. Az oroszok cserkeszeket küldtek a felke­
lők ellen s Oszmianahan háromszáz emberi öltek meg, kik a dü­
höngő csapat clöl a templom falai közé menekültek.

Óriási félelem fogta el az egész országot, de a félelemmel 
a lelkesedés is azon arányban nőtt. Támadásra készüllek. A grófnő 
fantasztikus öltönyében egy vadász csapat élén állott. NVilnától 
hat mérlföldnyire volt az ütközet színtere. Az oroszok ágyukat 
s katonákat rejtettek a cserjék közé s midőn a hosszas lovaglás 
miatt rendetlenségbe jött litván csapat elővág tatolt, üldözőbe vé­
tetve a nemes ifjúság, legnagyobb része orosz fegyverek között 
találta halálát. Nemsokára egy másik ütközetben a roszul ve­
zényleti litvánok ismét nagy veszteséget szenvedtek. A grófnő 
bátran elövágtatva leesett lováról s csak egyik bátor hurezosn

nő. újra vadászainak élére állott, de mind hiába! Wilna bevéte­
lével fel kellett hagyni.

Végre Varsóban is ragondoltak a szegény lilvaniakra. 
Gielgad küldetett segítségükre. A felkelők mindenünnen szövet­
keztek vele; a harezosok között ott volt Plater Emilia is. De u 
lengyelek legfőbb bűne az egyenetlenség, újra feléledt s Gielgud 
egy á tál á ha ti nem volt a feladat kivitelére születve. A lengyelek, 

! daczára magasztos lelkesedésüknek csaknem mindenütt leveret- 
I A grófnő mindig egysorhan küzdött honfitársaival; a Kowno 
! nielletti ütközetben azonban a legnagyobb életveszélyben forgott 
I ^csupán Mac.evicz segélyével menekült meg, ki saját lovát adta

A csalamezön még csak egyszer tűnt fel ezután a hős leány. 
A lengyelek az orosz ezredessel Dellinghausennel álltak szem­
közt. de a sors ellenük esküdött: a kis csapat szétveretett s a 
grófnő egyik hu segéd társnőjével az erdőkbe menekült.

A lengyel ügy megbukott. Gielgud rég elveszítő fejét, fel- 
adla Litvániát s a porosz halárok felé vonult.

A litvánok elárulva látták magukat s a visszavonulásról 
tudni sem akarva megfordultak s az erdőbe széledlek.

Gielgudot is elérte végzete, egy litván! tiszt épen a porosz 
határszéleken sújtó le lováról.

Gróf Plater Caesar visszatért Litvániába, fellelte unokatest­
vérét s együtt szándékoztak Varsó felé menni.

Parasztruhába öltözködve, fogtak a veszélyes útim/. Ili és 
ott szívélyes fogad látásban részesültek a litván családok körében, 
de a szokatlan gyaloglás terhei felelte súlyosak voltak. A sze­
retett hon szerencsétlensége feletti fájdalom s a nagy erőfeszí­
tésben végleg kimerülve, lél kelleti hagyni a grófnőnek tervével. 
Gróf Plater szerencsésebb volt, veszély nélkül jutott Varsóba s 
örömrivalgással fogadtatott. A lelkes grófnő egy litvániai nemes 
házában talall barátságos fogadtatást s ott hall meg 4S31 decz. 
23-kán. testben és lélekben megtörve.

Még csak a szebb jövő édes reményét sem vihető sírjába 
magával. Varsó bevételét is meg kellett érnie.

Szana Tamás.

A pápa Becsben.
(Korrajz.)

.. A™i»t H-ik József császár 2100 kolostor közül már 700-at 
eltorolt, \T-ik Pilis pápa Becsbe ment, hogy a császárral vissza­
vetesse parancsait. Tudva van, liogv nem igen boldogult e szán- 
üokaval s H-ik József mindig ki tudta kerülni, hogv a vallási 
ügyek elő ne jöjjenek a pápával beszélgetés közben,' sőt utóbb 
arra kerte a pápát, hogy ha ily ügyekben valami közölnivalója 
lenne, szíveskedjék azt írásban átadni s a kanczellár szintén Írás­
ban iog arra válaszolni. Képzelni lehet mennyi ember sereglett 
össze meg a vidékről is, hogy a pápát személyesen láthassa s leg­
magasabb áldásában részesüljön. Naponkint többször kelle a pá­
pának a császári várkastély erkélyére kijőni s a népet megáldani; 
ez nem volt eleg, kéz- és lábcsókolások rendeltettek, sőt a nagy 
tömeg nem juthatván ezekhez, a pápa szentséges papucsa házról 
nazra járt s csokoktól terhelten került vissza. A husvét ünnepe 
oíy nagy készülettel tartatott meg, hogy valóságos próbát kelle 
tartani a templomban, a megelőzött napon. A Szent István tem­
plomában a papanak külön, a császárnak ismét külön trón és 
mennyezet készíttetett: a pápáé kitünőbb helyen és magasabban 
állott: az ünnepet megelőző nap a császár clhordatta a magáét 
s szemfajasa miatt a templomba sem mehetett. — Zöld csötörtö- 
kon szokásban van. hogy úgy a világi mint papi fejedelmek 12 
öreg férfinak labait, megmossák, aztán jól ellátott asztalnál fel­
szolgálják s vegre gazdagon megajándékozzák. A császár e tisz­
tességét magas vendégének engedé által, azonban a 12 apostolt 
képviselő öregeket maga választó ki, köztük egy 106 éves volt. 
A császár szinten jelen volt e szertartásnál, testvériével együtt, 
de csak ismeretlenül. A lábmosás után megáldá a pápa az elede­
leket s a talakat maga hordái az asztalra, az öregek elé- észrevé- 
ven a császárt, egy tálat átnyújtott neki. ki azonban azt magától 
elbánta, mondván, hogy ö csak mint egyszerű néző van jelen- 
de azért mindemk szegénynek 20 aranyat adott, kiket a pápa is 
egy arany és ezüst emlékéremmel ajándékozott meg.

Midőn a császár ICaunicz kanczollávt a pápának bemutatta, 
igen jóakarókig fogadta ot a szent atya. nem a keze felső részét 
nyújta nék, csokolásra. mint a többi országnagvnak. hanem 
belsejet. mi a legnagyobb kegynek tartatott; a hcrczeg azonban 
úgy tett. mintha semmit nem értene ez udvariasságból. me-fogta 
az oda nyújtott, kezet s lovagias módon, de a iegszivélvesebben 
szorította azt.magúéba. így még aligha üdvözöltek több pápát. 
Elvégre atlatta o szentsége, hogy további Becsben maradása sém­
im hasznot nem ígér. mert azalatt is több klastrom töröltetett 
S ~ visszautazását april 24-re határozta. A császár minden 
tiszteletet meg adott magas vendégének, gyönyörű úti kocsit sze­
reltetett föl s egy gyémántos kereszttel ajándékozd meg (melvet 
200,000 írtra becsültek). Egy mértföldig kisérte el a császár*és 
tesnerje a papát s Mariabrunn kolostor temploma előtt kiszáll- 
van.ium.l hárnum bementek, imádkoztak, aztán megölelte a pána 
két kísérőjét s megáldván őket. érzékenyen váltak el egymástól. 
... , RüJnííai1 ami,nt ellenezték a Becsbe jövetelt, annyira gúnyt 
űztek a hiaba történt utazásból. Egyszer kápolnájában imazsá- 
molyan ily iratot talalt: Mit VU-ik Gergely a papok legna- 
gjobbika épített, azt VI-ikPms, a papok legkisebbiks ismét le­
rombolja.- A papa mélyen megszomorodva ezt irá alá: „Krisz­
tus országa nem c világból való; Ő, ki mennyei koronákat oszto­
gat, nem rabolja el a földieket. Adjuk meg a császárnak ami •.

ami “ ÍStenéU 8 ott hagyáa papirt

Egy vidékről Becsbe jött paraszt 60 mértföldett tett hogv 
a pápát színről színre láthassa, befurakodott cgv terembe mely 
a papának szállásához tartozott, „Mit akar kend itt?“ kérdi az 
or. „A pápát látni“ „itt nincs annak helye, menjen kend dol­
gára • „biz en nem megyek, megvárom mig itt eljő; — oh
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nem sietek éli, ráérek; csak végezze kend is a magnedvéreVala-
azzal leült, kivette darab kenyerét tansznyijábas kedvere Ma
tűzött. Több óráig vart mar, midőn József eras» meg • 
paraszt kitartását; maga megy a paraszthoz s“xt-ia nSia 
L... . „4™ kegyesen fogadja a szegény embeit, csokra njujtja
kezét, megáldja s a Rómából hozott arany "““í b écsiék”'*’ 
ajándékozza, „óh mily titkolózok ezek a becs.e^k ^ 
mond a paraszt - „csak egy aiva szó i
hnpva mínanénztisadazoknak, kik ineg 1 ato„ai 
ják“ — sPjó kedvvel ballagott vissza 60 mértföldnyi ntjara. ^

Debreczcni liirmomló.
-Az emlébkeri-lársulat e hó 13-ká« la.16 v.lasilito- 

„ji illéséi, »vezetési) tárgyait liépezék ez ülésnek: 1 ;J Elnök urnák ama 
ielentése melvszcrinl a helybeli főiskolai nemes tanuléiljusag ='éviíhl; 28-kán az emlékkerí javára rendezel. 

dőlt társai Komlóssy Imre es Ilaudtl Vilmos urakba g 
eljárlak és e hangversenynek általa ezúttal lel«,utalóit ólak. nyilvános 
számadás szerinti 138. a. é forinlol .evő eredményi .» 
madásb. bevezette: megemlítvén egyszersmind azt is, bog) áltál*kép 
viselt emlébbertlársulat nevében, a nemes tanuló,önsagnak ez eredmen - 
dns tevékenységéért bálás köszönetét sajtó ulj.n annak ,de eben nytl- 
vánitani szükségesnek tartotta. - Elnök nr e(|.ras. belyeseltot en a 
bemutatón számadás a hozzárekesztelt bangverseny-musoroza. al levél­
tárba letelni rend,beteli. 2.) Olvaslalolt a heiybel, Istv.n gozma-
lom-társnlat moll évi szept. 6-ká„ tarlotl válás, „lesének I I. a 
alatt kiirt ezikkelye, melyben c társulattal tudatja, bogy C s a n a I, Jozsel 
és Szabó Lajos urak állal ajándékul a gőzmaim, társn ál pénztárában 
benhegyolt 14,103 frl 93 kr, az etnlékkerllársnlal rendelkezésére loljo- 
vá tetetett. - Ez átküldött határozat valamiül ama szóbeli értesítés, 
hogy az ezen összegből koronkinl benmaradt résztőke IV’„-a az illető 
pénztárnál e társulat javára foly: örvendetes tudomásul vetetett. JJ El- 
nök ur jelentvén, hogy a kertnek oltalmára felálito.t fa-yedoszlopok osz- 
szeköttetésére szükséges vasláncz minőségére három kuIonbozo mintát 
szerzett- a választmány a fölmutatott minták közül a hosszúkás négyszö­
gül tartá legczélszerübbnck: melynek folytán a szükségelt lanczmeunyi- 
ségnek e minta szerinti beszerzésére s annak rendeltetesi helyere való 
alkalmaztatására elnök urat hatalmazza fel. 4.) Olvastatott az emlekkert 
teljhatalmú bizottsága állal, a múlt évi márcz. 17-kén a városi tanács­
hoz benvujlott folyamodványa, melyben a társulat áltál elhatározott ke­
leti kert'létesítése végett a jelenleg ott levő s a kert alakilusara aka­
dályul szolgáló faburkolatnak felszedetésére valamint annak, a társulat 
áltál térképileg bemutatott — s a tiszti mérnök ur által is helybenha­
gyott irányban, városi költségen leendő álrakatására felkéri; mintszinten 
e folyamodványra múlt évi nov. 20-án hozott határozat is, melyszennt 
a városi hatóság a nyugoti kertnek, bemutatott térkép szerinti lel- 
állithatását ismét megengedi, s a faburkolatnak a város költségén tör­
ténendő áttételét ez év tavaszára meg is rendeli. ^ A n. városi ianucs- 
ank eme kedvező s a társulat törekvését felette előmozdító végzése há­
lás elismeréssel fogadtatván, elnök ur feikérctik, hogy e végzésben fog­
lalt határozatok végrehajtását, — mihelyt annak idejét latja. illető 
helyén szorgalmazni szíveskedjék. 5.) Kérdést tevén elnök ur aziránt, 
hogy a nyugoti kertben a Iégszeszvilágilásnak nagyobb részben \aló be­
vezetését — mely csak kivételes alkalmakkor lenne használandó — nem 
tartja-e a választmány szükségesnek: a választmány e tárgyban elnök 
urat teljhatalommal hízta meg, hogy e tekintetben belátása szerint intéz­
kedjék. ti.) Elnök ur jelentvén, hogy a nyugoti kert tökéletesen elké­
szülvén s a kertet terhelt minden kiadás kifizettetett: a választmány, elnök 
ur e jelentését örömmel fogadta. 7.) Előterjesztvén eln<>k ur, hogy a 
tavasz közeledtével a keleti kert alakítási munkálatairól is gonoskodni 
kellene: a választmány elnök urat fölhatalmazza, hogy a keleti kert fel­
állításához, a választmáy által fölkért Kacskovics Iván v. tag úrral együtt, 
— ki közreműködését c kert valamint a nyugoti alakításánál is felaján- 
i-.._ _ mihelyt lehető, a szükségeseket legye meg. 8.) Megemlítvén
meg elnök ur. hogy az 1 SG 1 évi választm. illés 31 száma alatt egy 
küldöttség volt kinevezve, mely ezen társulat alapszabályait a helytartó­
ság á'tal kívántak szerint idomítsa; miután azonban meggyzőzödése sze­
rint ez alapszabályok módosítási s illetőleg alakítási munkálata a társu­
latnak jelenje és jövőjére kiható befolyással bir, óhajtotta, iia ezen 
munkálat véghezvitelére az összes választmány szellemi munkássága ve­
tessék igénybe. - Elnök urnák e tárgyban előadott meggyőződései a 
választmány magáévá tevén, megbízza elnök ural, hogy e tárgy kimé- , 
ritése tárgyalása s illetőleg a szükséges alapszabályok elkészítése vé­
gett, kizárólag ezen tárgynak szentelendő választm. ülést, mihelyt czél- 
szerünek látja - hivasson össze. 9.) Illésy György ur. közbe jött ma­
gán körülményei miatt a társulat jegyzői teendőinek további viteléről le­
mondván, az ekép megürült társulati jegyzői állás betöltésére jegyzőül 
közakarattal Sárváry Elek választatott meg. 10.; Elnök ur jelenté, 
melyszerint az emlékkert-társulatnak bevétele az adakozások és an­
nak járulékaiból múlt 18(53 év utójáig 18,260 frt. 85 kr: színházi és 
műkedvelő-előadásokból 362 írt 91 kr. s igy összesen 18,623 frt 7 ti 
kr, volt. Kiadása: Lotto-taxa 530 frt; földmunka és földhordás 757 Irt 
67 kr; kút és fölszerelése 316 frt 40 kr: cserjefák és fűmag 217 frt 85 
kr, ingóságok, szerszámok 133 frt 78 kr: czölöpok 32 frl 10 kr. kia­
dások a kisorolás tárgyában 100 frt 98 kr: apró kiadások 27 frl 2 kr: 
kümivesmunka anyaggal 1010 Irt 99 kr: vasrácsozal 2000 frt: kert- 
fentartási költség 187 frt 50 kr. s igy összesen 5344 frt 29 kr. Pénz­
beli maradvány a f. 1864-dik évre: 13,279 frt 47 kr. E számadás 
megvizsgálására a választmány, egyedül elnök ur határozottan köve­
telő akaratának s azáltal minden viszony közt fentartotni kívánt ke­
zelési rendszernek hódolva, Sápy Sámuel v. tag ural kérte föl.

** A halápi erdöcsősz a mull héten vigyázatlanságból egy pandúrt 
lőtt agyon. A szerencsétlenség ekép történt: t'zuna és Kun Pál váro­
si pandúrok, lovaik pihentetése végett beszállónak Jakab János halápi 
csöszhez, ki — midőn amazok tőle távozni akarónak — kíséretét ojánlá 
a „Csukás“ korcsmáig, hová együtt pár pohár borra be is tértek. Midőn 
beesleledett, u csősz hajlékát ajánld meghálásul a pandúroknak, mit ezek 
el is fogadván, visszatértek. Nem messze a czöszlaktól, a csősznek azon 
ötlete keletkezeti, hogy jó lenne az otthonlevöknek pisztolylövés állal 
előre jelt adni, hogy a már bezárt kaput kinyissák. Erre pisztolyát ki­
vette s lőni akart, miközben azonban t'zuna pandúr lova félre ugrott s 
az elsüttöt pisztoly golyója Czuua fejen ment keresztül, ki azonnal ször­
nyet halt.

= Figyelmeztetjük az olvasókat előre, mikép a helybeli színtár­
sulat egyik legtehetségesebb tagjának Zöld y nek nem sokára leendő 
julalomjálékaul: Szigligeti 80 arany pályadijat nyert s a fővárosban is 
köztetszésben részesült legújabb színmüve a „Leien ez“ fog színre 
kerülni.

= A kolompérnak városunkban annyira fölszállni! az ára, mikép 
a piaczon kicsinyben párját 4 Kron is árulják.

-f- Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a régi alakú levél- és 
hirlapjcgyek, valamint a régibb bélyegzett levélboritékok érvénye c hó­
nap végével letelik.
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- hogy . küllőül példájára n könönsóges ndükotóiokoü kívül úr.|licjti 
nyissanak, hol „főváros dolnöi, u torn, .»sog ehyh'fse «c^hól oak „ 
le, .a,hányok ülján heg,ült cikkeket urulhussniinli. - 
rozá s le"oil - kiki snjúl ers,.Ínyéből pélil.s.u mláhozlnh, s» .nki-
illeg vari-lak rabáraid árok számára, kik fáznak, es mmliiiiszeillflyescn 

ügyeltek árra hogy az éhezők meleg ételi kapjanak, hollókat nyitónak 
aUoyilépiiietben, melyekben négy napon kérésziül Imiiden szükséges 

1 apróságot vásárolni lehető. .. •
A pénztárnál Baltiuli.yi Lajos es Damjanich János ozle 

I gyeik a bementi jegyeket adták.
4 látogató először is a czukrúszboll mellett ment el, mc y g 

i Audrássy Gyuláué képviselő a czukrászleánykát s a szép H er c z I e l- 
der né nyújtó a papirt a sütemények becsomagolására. A süteményes 

I boltban gróf K á r o 1 y i Edém: töltögeté a liqueureket s a lelkes B r a u »- 
n é nyujtá a falatoznivalókat.

A kinek papírra, rajz és írószerekre volt szükségé, 0 d e s c a c • i 
lierczegnő kezéből nyérc azokat s ha néhány fényképet is akart venni, a 
nemzet csalogánya, Hollós y Kornélia válaszlá ki szamara.

A férfi és női divntczilikekel gróf Zichy Paine, Orczy lekla 
báróhölgygyelegyesülveosztogaták. Az illatszcres boltban Batthya- 
n y i Lajosné leányával, gróf Keglevich Bélánéval talalkozek a vevő.

* A fűszerárukat a kedves Po 1 ga r-R udn y a nsz k y Alexaud- 
rin bárónő árulta; segéde a mérési és csomagolási műveletekben a bajos 
és szende Bállá Ilka urhölgy.

Volt még ezen kívül porczellán, szivar, keztyü, fenyuzesi czikkek 
és gyermek-játékbolt, melyekben Zieh y Nándorné, Zieh y Jánosne 
grófnők. Hullán Ernöné, Kralovanszky Györgyné, Sclioss- 
b e r »• e r n é. Vitálisáé, Bau m g a r t e n n é s masok vállaltak el 
naponkint déli 12 óráid 4 ig Vágy 5-ig á bollosnök szerepét.

Az eladandó tárgyak ára nem sokkal volt magasabb a rendes bolti 
árnál; szabadságában állt azonban minden vásárlónak, hogy tetszése és 
nagylelkűsége szerinti bármily magas árt fizessen a legolcsóbbért is.

E női bazar napról napra nagyobb hódításokat tett. A bevétel a 
belépti jegyekből első nap 2400, második nap 2800 frtnal több volt. 
Azonkívül sok látogató, eladni való portékával jelent meg, mit ingyen 
bocsátott a bollosnök rendelkezése alá.

A bazar első vásárlója Zsedény i Eduárd volt, ki gróf Károlyi 
Edénének egy pohár liqucurért, Becsből 100 ezüst forintot küldött. A ina- 
sodnapi vásárlás álalában tömegesebb cs nagyobb volt, mint első nap, 
habár ezer forintos csókot nem adtak: de felkötötték egy urnák a vett 
nyakkendőt - 200 forintért s épen azon tisztelt urhölgy ki előttevaló 
nap az 1000 fitos csókot adta. Néhány lovag meg a szép árusnők nya­
kán levő kendöcskét kérte s meg is kapta 100 -100 forintért. A bájos 
bollosnök kifogyliallaDok nyájasság és leleményességben; különösen 
0 d c s c h a I c h i berczegné tudta ismerőseit uj és uj ötlet által igény­
be venni. Deák F e r e n c z faragványainak is nagy keletc és nagy ára 
volt: b Lop resti 20 aranyon vett meg egy ily kis fnragványt.

E példás részvét folytán a bazari nem zárták be a 3-dik na- | 
poii, mint elölegesen tervezve volt, hanem negyed napon is nyitva ma- , 
radt, midőn a hétköznapokon elfoglalt iparos osztálynak is alkalom nyuj- 1 
látott azt meg látogatni.

A kenyérosztó pesti albizoltmány 3-dik kenyérküldési soro- , 
zala. Felír. 12-éu Szolnokra 500 kenyér; B.-C sahara 200 k. 
Aradra Magyar és Oláh Pécska számára 200. Engclshrunii számára 100 
kenyér. 13-án Sápra a sápiak és környékiek szamara 600, 1$ e- 
re 11 y ó-Uj fa I u r a ennek és környéke számara 100 kenyér. 14-kén 
A bony ha ennek és vidékének 600, Török Szt.-M i k I ó s r a 200, 
Fegyveruekre 200 kenye’r — 15—kén Habára 400 (ebből Nád­
udvarnak 200), Szoboszlóra JOO. (ebből B. Újvárosnak 100"), 
Debreczenbe 200 kenyér. 16-kán Cső ugródra (Csany és 
Felgyővel együtt) 400, Szentesre 300, a félegyházai vasúti állo­
másra. Szeghvárnak 300 Kisteleken átvéve. — 17-én P. Péterinek 
200, Mokrinaak 200, Oroszlánosnak 200, ugyancsak Oroszlánosra 
Csókának 100, Lörinczfalváuak 60, Monostornak 50, lmreleleknek 40, 
Czernabarának 100 kenyér. 18-kún Kisújszállásra 100 (ebből Kende­
resé 200). Karczagra 300, Púspók-Ladányba ennek es vidékének 300 
kenyér. Ezen kenyérküldeményt ily mennyiségben, s « fent megirt napo­
kon’az illetők 4 héten kei észtül veendik, tehát bezárólag márczius 10-éig, 
s igy a kenyér-osztó pesti albizoltmány eddigi kenyérosztása 38,000 
darabot tesz. A küldemény! sorozatról az illető nt. lelkész urak, illetőleg 
hatóságok és érdekelt honfitársak külön levelekben is ért csittéinek.

A „kenyérosztó pesti albizoltmány“
A tiszaszabályozási mérnökök utasítást kaptak, hogy miután a 

hegyek közt roppant hóesések történtek, sebes olvadás esetére egy ne­
talán bekövetkező árvíz meggállása végett, e'.űintczkedésekct tegyenek.

A pozsonyi tűzoltó-egylet megalakulását a halóság nem en-

4 ~A z alföldi szűkül kő dók érdekében. Alig hogy a
„kenyérosztó pesti albizoltmány“ az első tiz ezer kenyeret szétosztotta, 
az ínséges vidék számos helyeiről naponkint sűrűbben érkeznek a se­
gélyt szorgozó kérelmek, oly inségi adatokkal támogatva, mik a gyors 
segélyezést nagyon is sürgősnek igazolják, mert az éhező munknlvhetet- 

j lenek száma sok ezerre megy, s mindinkább öregbedik a szám. - Al- 
bizottmányunk ugyan naponkint! ezer kenyér küldeményét még 1 c g- 

1 alább egy hónapig folytatni fogja, de tekintve rokonaink, honfitársa­
ink nyomorát, nagyon kívánatos, hogy e kenyér-segély mind naponkint 
nagyobb, mind pedig több időre terjedő legyen. Azt hiszszük tehát, 

j hogy csak kötelességet teljes tünk, ha honfitársainkat azon v idékeken, 
melyekre mull évben a terméketlenség súlya nem nehezedett, felkérjük, 
hogy könyör-adományaikkal uz éhezők Ínséget enyhítői siessenek. Sok 
oldalról igénybe van ugyan véve c nehéz időkben a könyörérzet. de 
merjük ezúttal adományainkat a vétkük nélkül mindenüktől megfosztot­
tak nagy szükségéhez, kerüljön bár némi megerőltetésünkbe is az ada­
kozás. Albizottmányunk minden könyöradományról nyilvánosan szá­
nni!, kész kenyérrel gyámolitjj az Ínségeseket, s igy a leggyakorlatibb 
segélyt nyújtja nekik. Az adományok egyenesen az albizotlmányboz. 
Pesten a Zrínyihez intézhetők. A „kenyérosztó pesti albizoltmány.“

I efí Oltományban a birtokrendezés még a gyászos emlékű forrada­
lom utáni években megtörténvén, az oltani köz-birtokos urak nagylel­
kű adományozásai után van a rcf. egyháznak 32 hold. a lelkésznek 32.

! a tanítóknak 16. - a községnek 85 hold jó minőségű szántó- és ka- 
j szülőföldje, mely 85 hold fold haszonbéri jövedelme fedezi a községi 

küllőt. Ugyancsak az egyháznak van még ezenkívül Komáromi György 
ur által bár a fentebbi dotatiökban is aránylag szinte legnagyobb mér­
tékben részes volt, saját birtokából a birtokrendezéskor kiadott 1 hold 
föld iskolakertnek. és 9 hóid szántóföld az egyház javáva, és községi 
magtár alapítására. F. nagyszerű kegyes adományok megérdemlik, hogy 
nyilvánosságra hozassanak, másoknak követendő nemes például.

Ugyanott néhány évvel ezelőtt u magtár megalopitatoll, és már ez 
évben 100 köböl körül lesz a magtári gabonakészlet. Május hónapban 
osztatikki köblönkint 1 véka kamatra: ki őszszel pontosan be nem adja a 
kölcsönözött életet: megfosztatik a magtár jótékony segedelmétől.
Mily szerencse ily ínséges időben e kis magtár is — a községre nézve!

Közügyek.
** Az emberiség iránti nemes részvétnek igen szép példáját tün­

tette közelebb elé Pesten a „magyar gazdoszonyok egyleti“ 
amidőn a köztiszteletben álló gr. Batthiányi Lajosné lelkes inditványéra,

Vidék.
46 Kölcsey szobrát júniusban állítják föl Csekén. Talapja po­

rosz gránit, a szobor pedig karrarai márványból készül Gerendaynál 
Pesten s összesen 18 és ‘/a láb magas leend.

Er-Adonyban fiók postaállomás állittatik. Ugyanott a múlt na­
pokban. fényes nappal a községi főbíró háza. vigyázatlanságból kigyu-

ladt s mire — a mások riadó lármájára, a benne lakók észre vélték, 
annyira elharapózott a padláson elterjedetl tűz. hogy semmi ki nem 
herdálhatott, liánéin menthetetlenül minden a tűz martaléka lelt. Biz­
tosítva semmi sem volt.

= Nyíregyház áról febr. 16-ról írják nekünk, hogy olt f. 
hó 15-kéii nagy szerencsétlenség történt, mely egész családot borított 
gyászba. Ugyanis, nevezett napon több ur és polgár, a határukon levő 
erdőben vadászatot tartván, eközben egy tehetős polgár egyetlen fia sze­
rencsétlenségből egy másik állal főbelővetelt. Szülein kívül fiatal neje 
kesereg kimultáii.

#* Ér-Mihályfalvün az oltani sziikölködök részére az elöljárók 
által rendezett túnczvigalom február hó 7-kén, a költségek levonáséval 
37 osztrák Irtot eredményezett.

»» Ottomány és Sz. Gy. Ábrány községekben a marhavész megszűnt. 
Otlományban 134, ez utóbbi községbeu állítólag 180 darab szarvasmar­
ha lett a pusztító vész áldozata. Mindkét községben számos gazda fosz­
tatott meg igavonó barmaitól. Oltományban a fentebbi veszteséghez já­
rult az a csapás is, hogy számos gazdának ellös tehenei megvetettek.

»» Tetétleui levelezőnk írja, hogy ott a napokban a községi tu- 
karékmagtár felállitása képezé a köztaoácskozás egyik főtárgyát, mely- 
renézve már az alapszabályok fölterjesztvék az illető helyre. Továbbá 
Írja, hogy a pesti keuyérosztó-bizottmáiiy által az ottani ínségesek 50 
kenyeret kaptak azon értesítéssel, hogy o hó folyamában ilyueinii se­
gélyezésben még 3 ízben részesülnek.

— Mint az „Arad“ Írja, Arad város jövedelmeinek legnagyobb 
részét a cs. k. pénzügyi hivatal adóhátralék fejében lefoglalta, mi miatt 
a város folyó fizetéseire képtelen s hahogy a dolgon segítve nem lesz, 
a városi hatóság nem leend képes a rendes functiókul elvégezni.

* Mini levelezőnk tudósit, a h. böszörményi Izrael, község 
egy pár hét elölt folyamodon volna az ottani inségenyhitö-bi- 
zoltmánynál, hogy az ott lakó szegény zsidókat is részesítse u 
minden hitfelckezetüektöl összegyűlt adományokban; de e kérés­
nek még mai napig sines a kívánt kővelkezménye.

Ing-}-kalló. 1864, febr. 7.

Szabolcsmegye székhelyét Nagykálló in. várost az elmúlt 1863 
évi szept. 21-kén, mint akkora lapokban fájdalmasan felemlítve lett, 
oly szerencsétlen tűzvész borította, mely a városnak jelentékeny részét 
elhamvasztotta.

A szerencsétlenség nagyságát következő számok fejezik ki:
A leégett udvar-telek ház száma 153, melyben a leégett különnemű 

épületek száma 380.
A megyei s kincstári épületeken kivúl tűzesetre biztosított ház- 

szám csak 30.
Segélyt igénylő családok száma 124, a családtagok száma 475.
Az összes épületek, szerelvények, s terményekben! kár felüleges 

bccsérléke 276,617 frt.
Ily szerencsétlenség irányában s az ország átalánosau sújtott 

gazdászati és időszaki viszonyai között, a jótékonyságnak, a szenvedett 
veszteséget teljesen helyreállító gyakorlására — mely csak nem lehe­
tetlen is — gondolni sem lehetett.

Szerencse volt a szerencsétlenségben: hogy a tűz nappal ütött ki. 
midőn a védelmi, s korlátozó intézkedések, az iszonyú szél ellené­

ben is hatályosabban foganatosíttathattak s hogy emberélet áldozatul 
nem esett, sőt sérülési eset is csak egy fordult elő.

A szerencsétlenség pillanatában s az azt követő első szükségek 
fedettében N.-Kálló város lakossága s legközelebbi vidéke előző buzga­
lommal sietett a segélyezés minden nemében részt venni s o »«yr-ir«- 
zés kellő intézésére azonnal egy városi segélyezőválaszlmány alakult, 
mely a hatóság engedélyezését kinyervén; feladata betöltését haladék 
nélkül megkezdette.

Az első pillanattól, a leégett városrésznek minden lakója táplá­
lékot, sül részben vetőmagot nyert, u természetben befolyt s a város 
elöljárósága utján kiosztott könyöradománybó! 18 óra alatt, mindnyájan 
rokonok és emberbarátoknál a szigorú időjárás zordonsága elöl fedél 
alá helyeztettek. — Számosait a tehetetlenek s szegények közül, a ma­
gán adományokból, s hivatalos utón bejött rubanemüekkel is elláttattak; 
néhány nap múltán a leégetlek munkaképes része, nuir azon állapotban 
volt. hogy lelki nyugalmát s rendezettségét, közönséges életmódja kö­
vetéséhez visszanyerhette s számos mesterember e czélra. elégett szer­
számai beszerzése végett pénzben segéltetelt.

Jelentékeny jótékonyság volt a leégettekrc, hogy a választmány 
ez irányban lett kérelmeinek, a inéit, föispáni helytartó ur által meleg 
részvéttel illetőségéhez tett felierjesztései folytán, a nméltóságií kor­
mányközegek, a leégetteket egy év tartamára a ház és földadótól, 
— a városi lakosságot pedig tekintettel lakostársaik elhelyezésében! 
buzgalmukra, szintén egy év tartamára, a katonai szállásolás kötelessé­
gétől kegyesen fölmenteni méltóztattak.

Kijelelüleg kell kiemeltetuic még azon jótékonyságnak, melylyel 
inéltőságos föispáni helytartó ur, magát kihintette, midőn a szűkhelyi­
ségben összeszorult lakosság közt kifejlődhető kórok gyógykezelésének 
és elszigetelésének könnyítése indokából, egy szükségbeli kórháznak a 
téli időszak ti bő tartamára s hatósági rendelkezés alatti alapokból fel­
állítása, az ahoz szükséges pénzéről, a városi segelyzö választmány ke­
zelése 9 igazgatása alá bocsátotta.

Ez intézkedés jótékonyságát, a következmény fényesesen igazol­
ta. mert azon örvendetes körülmény, hogy a város szegény s összcszo- 
rnll lakossága közölt, kórjelenség, s kórházi gyógykezelést igénylő esal 
alig fordul elő, — okot s alkalmat szolgáltatott ezen szükségbeli kór­
házban. távol vidékekről, az alföldi rónákról szétlézengő szegény s el­
betegedett embereket ápolás alá vehetni.

A kónyöradomúnyok melyek eddigelö készpénzül folytak be — » 
egyelőre a fői nem használt rész kivét, lével takarékpénztárban liaszno- 
sitvák, a következők :

Nagykállói aláírások összege 342 frt 94 kr. Nyíregyház váró« 
adománya 100 frl Gencsy Károly ur küldeménye K. Létéről 20 frl- 
Veszprém)- János ur küldeménye Debreczenböl 10 frt. Névtelen külde­
mény Debreezenböl 3 huszas beváltásából 1 frt. 18 kr. Tóth Erzsébet 
k a. küldeménye Debreczenböl I ti frt. Szentiványi Károly nr adománya 
Nógráditól 5 frt. Nagykállói műkedvelők bevétele 88 frl. Nagykállói 
újévi üdvözlet váltságából 26 frt. Veszprémmegyei műkedvelők külde­
ménye a „Hon“ szerkesztőségétől Jókai Mór ur által 100 frt. A hatósá­
gok utján bejött szabolcsmegyei adományok összege 243 frt 12 kr. A 
felső tiszai gazdasági egylet inségsegélyezö választmánya által utalvá­
nyozva lelt: l-ször. A megyei inségsegélyezö választmány által fölkért 
női küldöttség gyűjteményéből 100 frt. 2-szur. A nagykállói műked­
velők küldeménye 200 frt.

Ezen összegeket valamint az ezután bejöv endöket, igyekezni fog 
a nagykállói inségsegélyzö-választmány a megnyíló tnvaszszal hamvai­
ból kiemelendő városrész építkezéseihez, ez adományok arányában, a* 
egyeseknek segély-adásban, az emberbaráti adományozók czéljainukmeg- 
felelöleg elhelyezni, melyről annak idejében nyilvános számot adni kö­
telességének ismerendi.

Ez előlege» közlésnek czélja: a szerencsétlenséget vázolni azon 
számos egyeseknek, s testületeknek s hatóságoknak, kik e városi nyo­
mor enyhítésében, tevékenységük s adományaikkal meleg részt vettek, a 
szenvedők nevében hálás köszönetét nyilvánosan kifejezni; megismertet­
ni az eredményeket, melyeket n választmány elért, melyek még rendel­
kezése alatt vannak s felhívni ujabbuu a honfiak és emberbarátok
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kiapadhatatlan buzgalmát, — hogy a számos Ínségek enyhítése között, 
Nagykálló szenvedő lakosságáról is megemlékezni ki ne fáradjanak.6)

A nagykálloi inségsegélyező bizottmány pénztárnoka 
T o k a j i .Nagy Lajos nik.

Irodalom.
Fraenkel Bernét miskolczi könyvárus előfizetést hirdet Tompa 

Mihály egyházi beszédei 2. kötelére. Előfizetési ár 1 Irt.
ne Gyulai Pál a P. N.-ban hevesen kikelt a in. akadémia termé­

szettudományi osztálya ellen, mivel ez, a természettudományi dijak egyi­
két Nenlwich oly munkájának itélé oda, mely állítólag minden más, vsak 
nem természettani mü. ..

*» a nemzeti színház által kitűzőit f>U és 30 darab arany vígjá­
téki pályadijuk közül az elsőt az „Égben" vzimü, a másodikat „A j ó 
m a d á r‘ nyerte. Amanak szerzője Balázs Sándor, ezé Szigeti József.

Színház.
(_B. I.) Febr. 13-kán. D a 1 o k i Róza k. a. 7-dik vendég­

játékául: L i n d a, C h a m o u n i x g y ö n g y e. Opera 3 flv. Do­
nizettitől. A vendég művésznő ezalkalomtnal is kitün tette magái; 
de a niellókszemélyzet nem volt olyan, mely az előadást sike­
rültté tehetendeltc.

Febr. 14-kén. Dunanan apó és i i a utaz as a. >ig 
operette 3 flv. Offenbachtól. Midőn közönségünk c darabot egy 
év elöli látta, kimondta felelte az anatliemát s nem is hittük, 
hogy valaha nálunk szilire kerülhessen. S ime, az uj bérlet sze- 
menszed.-lt darabjai közé van felvéve s nem tudjuk mit véljünk, 
midőn oly Ideges közönséget láttunk egybegyülve, minőt meg 
nem az idén s a mely közönség a Cancant meg is ujrazta: 
(Egyébiránt vasárnap volt.) Dunanan apó Fotlényi volt salakját i 
sikerültén ábrázolta.

Febr. 15-kén. A s a i n l-t r o p e z i urn o. Drama o telv. 
lilák Anicet Bourgeois «is D- Ennery, ford. Bereczky. Rónay 
Maurice György szerepét adta gyönyörű sikerrel; remek alakí­
tással. Játéka több helyen nagy hatást idézett elő, különösen,
__midőn az életerős ifjú hajós, a szenvedésektől megtörötten
sappadt arczával megjelents miliőn a méregkeverésnek, mely 
élete ellen volt intézve, nyomára jő. Egyébkint Rónayné szintén 
jól játszott: Caussade szerepe nem Zöldinek való.

Febr. tó-kán D a 1 n ok y Róza k. a. 8-dik vendégjátékául: 
A sevillai borbély. Vig opora 2 felvonásban Rossinitól. 
Bartbolót a sokoldalú Foltényi adta, kedélyes humorteljes játé­
kával folytonos derültségben tárván a közönséget. Azonban nem 
hagyhatjuk érintetlenül rögtönzéseit, s azt véljük: ha már egy 
olvan billiónak, mint minő ekkor ö volt, az ilyesmik annyira— 
mennyire elnézhetök is, legyenek azok legalább talpraesetten. 
Rozináért Dalnok) Róza k. a. énekelt s a közbejött magyar da­
lokat kihívó tapsok közt ismételnie kellett; Mezey jo Figaro
>011" Febr. 17-kén. Forlunio dala. Vig Operette 1 flv. Offen- 
bnchlól. Ezt megelőzte: C h a s s é-c r o i s é. Vigj. 1 flv. Four­
nier Meyer után ford. Tarnay. A vígjáték ma is telszett és tet­
szeni fog bizonynyal ezután is. Az operettében Friquet ismét 
Szöllőssy Piroska volts azt sem mondhatnánk, hogy elé 
goncz ne lelt volna többi irnoktársával együtt.

Febr. 18-kán. Debora h Népdráma -1 Felv: Irta Moscnthal, 
ford. Somolki. E mü nem tartozik épen a repertoir válogatót- 
laid, darabjai közé s mindamellett, hogy ez állítólag először 
adottnak mondatott itt — a színpadon, ini láttuk ez unalmas da­
rabot ugyancsak itt és könnyen okát találjuk annak, hogy a kö­
zönség lelelte gyéren vergődött össze s a türelemben az is ki­
fáradj a közreműködők is. Álaláhan az egész előadáson valami 
kellemetlenség, részben készületlenség vonult végig, ami leg­
kevésbé sem volt jó ajánlólevél a darab szives fogadtatásához, 
bármennyire igyekeztek is némelyek annak lehetőleg érdeket 
kölcsönözni. Ki kell azonban emelnünk Zöldyt, ki Abrahám sze­
repét valóban művészi avatottságal vitte keresztül. Deborabt 
Fultéuyiné, Annát Szakái Róza, az iskolamestert Febérváry, Jó­
zsefet Jánossv — tőlük kitelhetöleg személyesítették.

Gyászhir.
+ Teunap előtt szenderült jobblélre ni. Aranyi István 

ur, ki a debreczcni ref. főiskolának 42 évig volt hittanára. A 
boldogultnak földi maradványai ma délután a pélerfiai 808 sz. 
háznál, majd a nagytemplomnál leendő végtisztességtétel után a 
czeglédiitczai sirkertben letetnek örök nyugalomra. Béke ham-

Egyveleg.
-4- A Kisfaludy-lársaság nyilvános közülése febr. 6 ún mint Kis­

faludy Károly születése napján megtartatott. Az összegyűlt nagyszámú 
közönség figyelmét az elnöki megnyitó beszéden kívül különösen lekö­
tötte Kemény Zsigmond emlékbeszédc Vörösmarty fölött és Székács si­
került snlyrája: az uj biblia, mely a mai kor anyagisága ellen van intézve.

0 A pénzügyministerium a magyar korona tartományaira 
nézve, a lengcrmelléket kivéve, megszüntcltc a közlekedési 
ellenőrzést, kávét, ezukor szörpöt illetőleg. — A határőrvidé­
ken való közlekedésre nézve nem történt változás.

— Pestről herczeg Grammont bécsi frnnezia követhez, mull na­
pokban pompás magyar öltöny küldetett Eugénia császárné számára s a 
kiivei az öltönyt rendeltetése helyére kiddie.

= A bécsi politechnikumban tanuló magyarok a hazájukbeli szu- 
kolküdök javára egy jótékonysági akadémiát szándékoznak rendezni s e 
végből egy bizottmány gr. Forgách kanczellár ur ö excjához fordult, ki 
megígérte nekik, hogy mindent elkövetend, miszerint a nevezett czélrn 
az udvari operaházat megnyerje. A Doppler testvérek és Beck bariloiv.sla 
álltak a szép vállalat élére mint artistikai vezetők.

= Velenczében és a lombard-velenczei királyság más városaiban 
utóbbi napokban több rendbeli politikai elfogatás történt, melyek állító­
lag összefüggnek az olasz működési párt szándékolt merényletével.

— Simonlly Kálmán ismert népdalszcrzönk Hunyad megyében há­
zasságra lépett gr. Kun Ilona kisasszonynyal.

könnyen elsorolhatjuk.) Az országot gyakran s huzamoson sujloló mar­
havész pusztítú el? Vagy a tagosítások, legelö-feiosztúsok s feltörések, 
a szaporodó haszonbérletek, felesgazdaságok szoriták mind szükebb tér­
re? És e tagosítás, legelöfeltürés, ugar-kiküszöbölés, és e lérek műve­
let alá keülése, mini a művelődés követelményei — másutt, mind csak 
arra szolgáljanak nálunk, hogy szép marhafajunh tenyésztését szükebb 
körre szorítsák? szép alakjából kivelköztessék, eddig nagyra becsült tu­
lajdonait csökkentsék? anélkül, hogy fajunk más tekintetben javulna, pél­
dául bővebben tejelne, gyorsabbon fejlődnék, mint vágómarha több jó 
bust mint csontot szolgáltatna a mészárszékre ?

Valóban ugylátszik, leljesiijésnek indult a tudós civilisatorok azon 
véleménye, miszerint a művelődés apródonkint kiszoritandja e pusztai 
fajt, hogy helyi adjon más kiművelt marha-fajoknak. (Kultur Bauen.)

Nálunk főleg az alfölden - ezen átmeneti korszak következmé­
nyei minden tekintetben szomoritók. Egy részről a föld kizsarolása, a 
marhatartásra használt térek eke alá vétele, takarmánytermeszlés nélkül, 
másrészl a szarvasmarhalenyészlés sülyedése mennyiségben és minő­
ségben.

E szomoritó jelenségek ébreszszeuek mindenkit tevékenységre. 
Emeljük, mozdítsuk elő a szarvasmarhatenyésztést alföldön ugy, mint 
felföldön. Tenyészszük gonddal, előszeretettel ama kedvelt eredeti ma­
gyar fajunkat, — ne vágyjunk erre felföldön, mert e pusztai luj nem he­
gyek közé való, hanem inkább hozzunk be ide jeles hegyi fajokat, s ja­
vítsuk, nemesítsük ezekkel a vidéken honos fajtákat. Országunk változa­
tos égalji s föld viszonyai különféle fajok s módoni használatára s te­
nyésztésére utalnak. Széles a tér, melyen különféle irányban s eszközök­
kel működhetünk.

Előbb ismerjék meg, aztán foglalják el a tért a birtokos tenyészfök 
s gazdasági egyesületek.

Teljesítse hivatását, kötelességét a kormány. Eszközölje azt, mi 
köréhez tartozik, miben tenyésztők s egyesületek segédkezet nyújthat­
nak, de nem rendelkezhetnek.

Lépjen föl egész hatalma erejével mindenekelőtt a marhavész el- 
i nyomására, mert c baj néni csak pótolhatlan veszteséggel sajtolja va­

gyonúnkat és az egész országot, v elpusztulással fenyegeti a gazdákat, 
de nagy akadálya egyszersmind a tenyésztésnek is, elkedvetlenítvén a 
gazdát, még azt is, kit még e vész megkímélt. Megzsibbaszt, sőt lehet- 
lenné teszen ez minden tenyésztési törekvést, előmenetelt, elzárván az 
utat a szükséges tenyc'szniarha beszerzésére. Szabad mozgás nélkül nincs 
e téren is elöhaladás.

, kormány föladatai közé tartozik, a husvágást és árulást sza­
bályozó rendeletek s rendőrség erélyes kezelése. Czélszerü volna a bús- 
fogyasztási szükséglet némi részbeni födözésére'S közvetve a marhate­
nyésztés emelésére a fi hetesnél fiatalabb borjuk lemelszését s kiméré­
sét eltiltani.

Nálunk is a községi bikák tartását szabályozó rendeleiekre van 
szükség. Ha a közigazgatás a lótenyésztés előmozdítására, a községi 
ménlovak iránti fölügyeletet s közintézkedést teendői közé sorozá, ha­
sonló intézkedést u szarvasmarhatenyésztés érdekében sem fog mellöz-

Fentehh elősorolt néhány közigazgatási intézkedést csak érinteni 
kívántam, indokolása s részletezése nam tartozván e helyre.

Kövesse továbbá kormányunk más országok kormányainak ered­
ményes jó példáját a marhalenyészlés emelésében. Tűzzön jutalom-dija­
kat a vidéki gazdasági egyesületek által rendezett kiállítások, szarvas­
marha-tenyésztési, növelési, hizlalási versenyek buzdítására. Hu a selyem- 
termelés, az cperfa-ültetés, a lótenyésztés érdekében sikert igéröleg, a 
kitűzött, s évenkint kiosztott országos jutalmak szép reményeket költe­
nek s közclismerésben részesülnek, valóban elhanyagolt, sőt sülyedésnek 
indult szarvasmarha-tenyésztésünk is megérdemli, süt követeli, hogy ez 
is kortnányilag s országszerte fülkaroltasse'k, a kitünöbb tenyésztési tö­
rekvések, s e szakbeli eszközlések kitelhető módon gyámolitlassanak, 
s egy pár ezer forintnyi jutaloindijjal serkentessenek.

Hozassanak létre valahára a gazdasági tanintézetek. Ezek az ál­
lattenyésztési szakismeretek terjesztése mellett, egyszersmind föladatul 
lüzendik a szarvasmarha-tenyésztést fölkarolni, nemcsak azért, hogy az 
intézeti növendékek e szakban is gyakorlati oktatást is nyerjenek, ha­
nem hogy a vidék égalji és földviszonyaihoz, szükségeihez alkalmazott 
ienyészlésben a gazdáknak Útmutatóul s például szolgáljanak. Ezen in­
tézetek példánygazdaságában leend legalkalmasabb hely a különféle te­
nyésztési módok kísérletbe vételére, okszerű alkalmazására.

A kincstári, koronajószágok egykor a spanyol merino-juhok be­
hozatalával, törzsnyájak alakítása s tenyésztésével nálunk megvetették 
alapját a nemes gyapjutermelésnek. E törzsnydjak (Holies, Budaörs) je­
lenleg is nemes merino vérrel látják el a juhtenyésztőket.

Az álladalmi királyi ménesek (Mezőhegyes, Bábolna) a közhasz­
nálatra kibocsátott számos nemesfajú ménlovak áltál mily hatalmas len­
dületet adtak a lótenyésztésnek, tanúsítják kivált azon tartományok, sőt 
az ország azon vidékei is, melyek ezen köz-jótéteményben régóta s foly­
tonosan részesülhettek.

Nem volnának-e említett jószágok arra is bivatvák, hogy a szar- 
asmarha-tenyésztést fölkarolják, külföldi jeles marhafajokat behozzanak, 

honosítsanak, a vidék és jószág fekvéséhez képest oly marhatörzset ál­
lítsanak, melyből a vidék használható nemes tenyészanyagot meríthessen, 
tenyésztésének javítására. Az ilyen jeles szarvasmarba pepineriák az or­
szág különböző részeiben nagy szolgálatot tennének a marha tenyész­
tésének.

(Vége köv.)

50 kr. köles 8 fit — kr. Egy mázsa szalonna 3 • frt. széna 6 frt 
kr. 1. font marbabus 14 kr. (Z.)

BÓKÓ*. Febr. 13. — Tiszta búza - fit. kr. kélszeres 4 Irt 
40 ki. rozs - Irt kr. árpa 3 Irt 58 kr. kukoricza 4 frt 10 kr. zab
2 Irt 00 kr. köles - frl kr. Egy mázsa szalonna 35 frt. 80 kr. széna
- frl — kr. 1. font marhahús 11 kr. (E.)

BHŐszeg'. Febr. 17. Tiszta búza: 10frt-kr. kétszeres 8 frt 
kr. rozs 7 frt 00 kr. árpa - frt — kr. kukoricza 7 frt 80 kr. zab - frt 

kr. köles - frt - kr. Egy mázsa szalonna — frt. széna 20 frt - kr. 
marhahús 11 kr. (tiy.)

Kr-Miliály ä'alva. Febr. 18.— T.buza 4f.20kr. kétsze­
res élet 3 f. 00 kr. rozs 3 f. 30 kr. tengeri 3 f. 40 kr. árpa 2 f. 50 kr. 
zab 1 f. 80 kr. köles 3 I". 20 kr. egy mázsa szalonna 28 f. egy font 
marhahús 11 kr. (V.)

Margittá. Febr. 12. - Tiszta Imza. 4 frt 60 kr. kétszeres 4 
Irt — kr. rozs 3 fit 50 kr. árpa - frt — kr. zab 2 frt kr. tengeri
3 frt 50 kr. 1 mázsa szalonna 30 frt. 1 font marhahús 11 kr. (H. J.)

ü'yirvgyiiáza. Febr. 13. T. búza 4 frt 30—40 kr. két­
szeres - frl. kr. rozs 3 frl 40 50 kr. árpa 3 frt 5 -10 kr.
zab 1 frt 90 kr 2 frl. tengeri 3 frt 30 -40 kr. köles 3 frt 15—25 
kr. (K. B.)

Myirbátor. Febr. 11.— T. búza 5 frt — kr. kétszeres 4 frt 
50 kr. rozs 3 frt 50 kr. árpa - frt kr. zab 1 frt 80 kr. tengeri 3 frt 
50 kr. köles - frt kr. egy mázsa szalonna 40 frt. egy font marhahús 
10 kr. (B.)

.Xagy Kalló. Febr. 12. Búza 4 frt 90 kr. kétszeres — frt
— kr. gabona 3 fi t 80 kr. árpa 3 frt — kr. zab 2 frt 60 kr. tengeri 3 
frt 80 kr. köles - frt kr. 1 mázsa szalonna 30 frt. széna - frt — 
kr. 1 font marhahús 12 kr. (H. K.)

fagy varad- Febr. 9. T. búza 4 frt 86 kr. kétszeres
4 frt 30 kr. rozs 3 frl 96 kr. árpa 2 frt 90 kr. zab 2 frt 05 kr. ten­
geri 3 frt 65 kr. köles - frt — kr. I mázsa szalonna — frt. széna - 
frt - kr. i font marhahús 15 kr. (K. L.)

M. Szalka. Febr. 12. - T. búza 3 f. 80 kr. kétszeres 3 f. 
40 kr. rozs 3 f. 20 kr. árpa - f. - kr. zab - f. - kr. tengeri 3 f. 20 
kr. köles - f. kr. (G. J.)

Sarkad. Febr. 11. T. búza 5 frt 30 kr. kétszeres 4 frt 
25 kr. rozs 4 frt — kr. árpa - frt - kr. zab 3 frt 30 kr. kukoricza 
4 frt 10 kr. köles - Irt — kr. (Sz. E.)

Székely Ilid. Febr. 12. - T. búza 4 frt 60 kr. kétszeres 
- frt — kr. rozs 3 frt 75 kr. árpa - frt — kr. zab 2 frt —kr. teugeri 
3 frt 60 kr. egy mázsa szalonna — frt. széna 1 frt 60 kr. marhahús 
11 kr. (N. G.)

Tokaj. Febr. 12.— T. búza 5 f. —kr. kétszeres4 f. 20kr. 
gabona 3 f. 80 kr. árpa 3 f. 70 kr. zab 2 f. — kr. tengeri 3 fr. iO 
kr. kolompár 1 frt 20 kr. 1 mázsa liszt U. sz. 16 frt. I. sz. 15 frt sza­
lonna - f. kr. széna 4 f. — kr. 1 font marhahús 12 kr. bornyuhus 
16 kr. 1 iteze ó bor 20 kr. bikfa öle 8 frt. (Z. J.)

A szarvasmarhatenyésztés Magyarországban.
(Lomjai Gábortól.)

(Folytatás.)
Mit szóljunk kedvelt szép magyarhoni szarvasmarha-fajunkról? 
Nem való s nem sajnos-e azon átalános panasz s köztudat, hogy 

r fej az utolsó ngypár évtized alatt sokat csökkent minőségében. Hová 
lettek az egykor hires „czifra“ alföldi gulyák? (a néhány jeles tenállót

NYILTTÉR. *) 
Nyilatkozat.

Értésemre esvén, hogy az én nevein is közzétételeit a lapban, 
mint a közelebb e városban alakítani szándéklott községtanács egyik 
tagjának neve: kényszerülve vagyok szintén lap utján nyilatkoztatni ki, 
miszerint nevem tudtom, akaratom s érdememen kívül jutott azon név­
sorba, mely a községtanácsos urak nevét tartalmazza; mivelhogy én e 
hivatalt ezen időnek szakaszában el nem vállalhatom s elvállalni nem is 
fogom.

Kelt Debreczenben 1861 febr. 19.
Szilágyi Gábor m. k.

Hálanyilatkozat.
Alólirott 4 gyermekeivel hátramaradott özvegy, lelkiismé- 

retes kötelességemnek tartom és ismérem a nagy közönség tu­
domására juttatni ezennel. miként istenben boldogult férjem 
Ónodi Gábor, az első magyar általános biztositó társaságnál, sa­
ját életére 1,000 forintokig biztosítva lévén, s a biztosítási di­
jakat csak másfél éven keresztül fizethetvén, múlt évi deczem- 
"ber hó 28-kán 37-dik évében. s igy férfiúi kora legszebb idejé­
ben hirtelen elhalt: a társulat a kitett 1.000 frt biztosított ösz- 
szeget minden levonás nélkül, már folyó évi január hó 15-kén 
kifizette.

Midőn tehát a társaság pontos eljárásáért ezúttal mint tá­
maszától megfosztott özvegy legforróbb hálámat és köszönetemet 
nyilvánítom, felhívok mindenkit ez üdvös és jótékony czélu in­
tézet tömeges pártolására: figyelmeztetvén arra is, hogy senki 
megtakarított filléreit, a bekövetkezhető eshetőségekre számítva, 
jobban nem kamatoztathatja, mintha életét családja javára ju­
tányos dijak mellett biztosítja.

Kelt Debreczenben február hó 2-kán 1864.
Özvegy Ónodi Gábor né. 

született Császár Terézia mk.

Köszönetnyilvánítás.

*) Kéretnek a lapok t. szerkesztőségei : nyilvános köszönet át-

Dcbrcczen. Febr. 19. (Heti üzlet-szemle.) E hét óta cső 
és hó áztatja a földet, mi a vetésekre nézve nem kevésre becsülhető A 
gabnaüzlelben a hangulat e hétben is lanyha vala és az árak további 
csökkenésének indultak. Buza kevés kelet mellett 10—15 krral e's rósz, 
nagyobb menyiséghen kinálva 15 20 krral olcsóbb volt; ellenben árpa.
zab és kukoricza keresettebbek és a mull beli árain kelendők voltak. Fi­
zettetett: tiszta buza 4 frt 60 — 5 frt. rozs 3 frt 60—65 kr. árpa 3 
frt 20 -25 znb2 frt 10 20 kr. kukoricza 3 frt 60 70 kr köles 3 frt

3 frl 20 kr. paszuly fehér 5 f. 5 f. 10 kr. sárga 5 frt 30 40 kr. 
Szalonna jó kézben van és ámbár gyenge a k rdés 31 32 frlon alul
nem kapható. (B.)

IFebrvczvn. Febr. 16. Tiszta buza 4 frt 80 kr. kétsze­
res 4 frt 30 kr. rozs 3 frt 70 kr. árpa 3 frt 20 kr. kukoricza 3 fit 70 
kr. zab 2 fit 10 kr. köles 3 frt 70 kr. Egy mázsa szalonna 31 frl. 
széna 3 frt 50 kr. szalma 1 frt 70 kr. I.font szalonna 34 kr. disznói»» 
16 kr. marhahús 14 kr. só 9 kr. 1. iteze disznó zsir 54 kr. (Cs.)

Barom vásár. Egy pár jármos ökör 140 frt. egy pár vágó 
tehén 801 frt. egy négy éves tinó 95 frt. egy pár három éves tinó 75 
frt. egy pár igás ló 64 frt. egy pár sertés 32 frt. egy pár juh 11 frt. 
egy pár rúgott bornyu 30 frt.

.iPad. Febr. 12. T. buza 5 frt 30 kr. kétszeres 4 frt 55 
kr. rozs 4 frt 35 kr. árpa 3 frt 47 kr. zab 2 frt 75 kr. kukoricza 4 frt 
30 kr. 1 mázsa szalonna 35 frl kr. széna 3 frt 30 kr. 1 font marha­
hús 16 kr. (S.)

Belényes. Febr. 11. T. búza 5 frt kr. kétszeres 4 frt 
80 kr. rozs 4 frt kr. árpa - frt kr. zab 2 frl kr. tengeri 3 frt 
60 kr. köles - frt kr. 1 mázsa szalonna frl. 1 font marhahús 
11 kr. (B.)

B.-<íyula. Febr. 12 Tiszlu búza 5 1.25 kr. kétszeres 4 frt 40 
kr. rósz 4 frl 20 kr. árpa 3 frt 75 kr. kukoricza 4 frt 10 kr. zab 2 frt

Az alföldi izraelita földmivelés és iparegylet ideiglenes bizottmá- 
által 1864. évi február 4-kén a helybeli polgári kaszinó helyiségei­

ben rendezett tánczvigalom tiszta jövedelmének a debreczeni szűkölkö­
dik részére felajánlott felerésze 362 ofrt 60 Urban alólirt városi ható­
ságnak kézbesitletvén és annak a kitűzött czélra fordíttatása elrendeltet­
vén. fogadja ezen kegyeletes adományért az igen tisztelt bizottmány és 
egylet a szegény sziikölködök nevében, legszívesebb köszönetünket és 
engedje kifejeznünk afeletti legöszintébb örömünket, hogy ezen egylet 
mindjárt keletkezése hajnalán, nemes irányú törekvésének ily fényes jeleit 
adja, miszerint méltán megérdemli, hogy kitűzőit czélja felé irányzott 
elöbaladáséban minden léptét kívánt siker s a sziikölködök áldása időről 
időre kisérje.

Kelt Debreczenben a városi tanácsnak 1864. évi febr. hó 11-én 
tartott üléséből ,

a városi Tanacs.

») E rovatban közlőitekért csupán a snjtóhalóság irányában fe­
lelős a szerkesztőség.

Bécsi börze ttrfolyatna.

Február 15. | Ili. 18. Í9.

5%-es Metaliiqucs 100 frt. 71.65.1 71.55. 72.—. 72.10.
5° 0-cs nemzeti kölcsön 79.25. 78.90. 79.30. 79.60.
1860 sors. kölcsön 91.20.1 91.35. 91.70. 91.55.
Hitelintézet részvényei 180.10. 180.-. 180. . 179.90.
Bankrészvények 774— 772.—.
Londoni váltók 118.90. 118.80. 118.70. 118.35.

118.75.: 118.25. 118.-. 118.—.
Arany 1 db. 5.71.15.71 V,. 3.71. 5.69. 5.69.
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74** ÁRJEGYZÉK
Árv erési hgriletés.

„Is ivén“ gőzmalom 

gyártmányairól.

A dcbrcezeiii liirályi váltótörvényszéknek 1863 évi 
| decz. hó 17. n. 1 1,384 szám alatt kelt végzése folytán 

likép Becsey Károly

Árverési hirdetmény.

: (DeLreezenben kőltségm 
mrllr.lt, osztrák értékbr,

ntesrn . kézpénzfizetés 
kötelezettség nélkül..)

asztali dara nagy szemű -
B. ugyanaz apró
C. dara középszerű - - -
0. királyliszt - - - - -

" 1. lángliszi - - - - -
2. montliszl _____
3. zsemlyeliszt - - - _
4. fehérkenyérliszt 1-ső rendű
5. ugyanaz 2-dik -
6. barnakenyérliszt - - -

Kétszeresliszt _ - -
Rozsliszt 1-ső rendű 
Rozsliszt 2-dik rendű

00. árpakása

ezennel közhírré tétetik.
felperes részére Mészáros János mint alperestől 
100 Irt 77 kr. váltói tartozás s járuléka erejéig lefog­
lalt ingóságok, nevezetesen lószerszámok stb. nevezett 
alperesnek helybeli kisváradnlczai lakásán folyó évi 
februáriul 22 napján d. e. 9 órakor nyilvános árverés 
utján készpénzfizetés mellett el fognak adatni. — Mire 
a venni kiváltók meghivatnak.

Debreezen 1804, februáriul 1

I 1 váltótörvényszéki kiküldött \

0. árpakása
1. árpakása
2. árpakása 

. 3. árpakása
4. árpakása - - -

■Libliszt 1-ső rendű

Buzaalj - - - - - 3 ” Cl) ”
iW* Minden zsákért 1 Irt. 5 kr. lefizetendő. \ 

E betétet azonban a vevő visszakapja, ha a zsá- j 
kot, az elviteltől számilolt legfeljebb 3 hó alatt, f

Árverési hirdetmény.

Sz. kir. Debreezen város törvényszéke mint telek- i Sz. kir. Debrcc 
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Ved- j telekkönyvi hatósáo- 
rés Józscfnéelébb Papp Ferencznénekkiskorú gyer­
mekeivel közösen bírt piaczutezai külvároson 3113 
számú. 300 ofrlra becsült háza 1864-ik évi márczius 
14. s szükség esetében april 18. napjain d. u. 3 órakor 
a helyszínén tartandó nyilvános árverésen biróilag 
el fog adatni.

Az árverési feltételek 
tekintethetnek.

Kelt Debrcczenbeu a ■
tanácsának i860 decz. 10-én tartott üléséből.

Árverési hirdetmény.
áros törvényszéki*, mint 

. r Ász érői közhírré lélelik.
Imgy K o vti cs Rálinlné született Deák Julián- 
nánnk F ó rizs Forencznével közösen liirt s egy 
hold és 1250 Q öl külső földével együtt 800 
ofrlra becsült 274 számú háza folyó évi márczius 
21. s szükség esetében april 21. napjain d. u. 3 

j «»rakor a helyszínén tartandó nyilvános árverésen 
arosi teleklnvatalban meg- ; biróilag el fog adatni.

. ... . , I Kelt Debreezenben a városi törvényszék telek-
1S’ ™"yf,ZíCXll!,Ck <<Í"yVÍ! k"">’ivi ^"ácsának 1861. febr.3. tartott üléséből.

lóba nélkül, bérmentesen visszaszállítja.

Debreezen IS ti i. Wehr. i.

Sz. kir. Debreezen város törvényszéke, mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré lélelik, hogy J a Il­
lőn c z a y Kálmánnak 5137 oM 75 kra becsüli kö- 
sclyszcgi I I '/„ nyilas lanyalöldje folyó évi márczius 
hó 5. s szükség esetében aprilbó 5. napjain d. e. 11 
órakor a helyszínén tartandó nyilvános árverésen 
óilag el fog adatni.

Az árverési feltételek a városi lelekki 
ban megtekintellietnek.

Kelt Debreezenben a városi törvényszék lelekköny 
tanácsának 1864 Mir. 3-án tartott üléséből.

Ánerési hirdetmény.

Figyelemre méltó ü!
Minden embernek de különösen a szegényebb sor- 

suaknak legfőbb tápláléka

a keiBjyér.
Sz. kir. Debreezen város törvényszéke, mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Geréb
Istvánnak s nejének Erdei Zsuzsáiménak vargaulezán j őszt jó és 
2287 sz. a. levő s 4 hold és 200 H öl külsöföldével Kzen el

Hogy lehat ezen Ínséges időben a szegényebb sorsú 
jól lakhassék: megkivánlató. hogy a kenyérnek való

Sz. kir. Dobi1
Árverési hirdetmény.

város lürvönyszőki
(ölelik,telekkönyvi hatóság részéről közhírré ......... ,

hogy Szel Györgynek s nejének F ii I ö p Zsii- 
zsánnámak ezeglédutczán 177 szám alatt levő s 
2 hold és 400□ öl külsöföldével együtt 600 ofrlra 
becsült hazok folyó év márczius 16. s szükség 
eseteken april 19. napjain d. u. 2 órakor a hely­
színen tartandó nyilvános árverésen hirőilatr el 
fog adatni. h

Az árverési feltételek a városi telekkönyvi hi 
atalban megtckinlethelnek.
Kelt Debreezenben a városi tör vényszék telek­

könyvi tanácsának 1864.

Árverési hirdetmény.
Sz. kir. Debreezen város törvényszéke, n.int 

telekkönyvi hatóság réezérül közhírré tétetik, 
hogy K o z ni a Sándor és neje K u I c s a r Sára 
péterfia-darabosutezai 991 szánni s külsöföldével 
«■gyűlt 1000 ofrlra becsült házok folyó évi már- 
(jzius 15. s sztiks«*g esel éhen april 12. na 
d. ii. 2 órakor a helyszínén tartandó 
árverésen biróilag el fog adatni.

Az árverési feltételek a városi telekkönyvi hi­
vatalban ineglekintelhetnek.

Kelt Debreezenben a városi törvényszék lelek - 
13 tartott üléséből.

. napjain 
nyilvános

jan. 13. tarlóit üléséből, j könyvi tanácsának 1864. j; 

2-3

I
Erfurti veteméiiy-magvak.

,_, 4 külsöföldével
együtt 800 ofrlra becsült házuk folyó évi márczius s 
szükség esetében aprii 30-ik napjain d. ii. 3 órakor a 
helyszínén tartandó nyilvános árverésen biróilag el 
fog adatni.

Az árverési föltételek a városi telekkönyvi hivatal­
ban megtekintethetnek

Kelt Debreezenben a városi törvényszék telekkönyvi 
tanácsának 1864, január 27-én tartott üléséből.

1—2

olcsó legyen
ívből kiindulva

,ís-tk. Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreezen város törvényszéke, mint telek­

könyvi iialóság részéről közhírré tétetik, hogy özvegy 
Kiss I s t v á n ii é született Mohácsi Zsuzsannának 
gyermekeivel közös tégláskerti 220 ofrtia becsült 2 
nyilas szöllöje folyó évi márczius 26. s szükség cselé­
ben april 26. napjain d. u. 3 órakor a helyszínén tar­
tandó nyilvános árverésen biróilag el fog adatni.

Az árverési föltételek a városi telekkönyvi hivatal­
ban megtekinletlietnek.

Kell Debreezenben a városi törvényszék telekkönyvi 
tanácsának 1864, felír. 10-én tartott üléséből

1 1

Széchenyiutczában a postahi- 
.alai átellenében egy liszt-raktárt nyitok meg. amely 
ben igen jó minőségű rozs- és búzaliszteket limitálni

És különös figyelmei fordítok a kenyér-lisztekre, 
hogy ezek olcsó és jó minőségükre nézve minden kí­
vánalomnak megfeleljenek.

■Mit is a I. ez. közönség figyelmébe ezennel 
bátorkodom

2 3

ajánlani

Deutsch J.

I is"'s- ass f0 tíLr. íi“ - közönségnek Lgyszmtén magyar, franczia lucrerna. >
lóhere, burgundi répa, tarló répa. mohar, angol perje és ákáczfa^nagv,untat is.

vagyon nyomtatv,

timlofiázy Antal
v , . . , dehreczeni kereskedő.
Nagyliant eladásnál kedvező árak!!!
Figyelmeztetés. Minden tőlem vásárlót! mag'fvak papírosam nevem rá :■

Hirdetmény.

®^C^CC^=o0o@oOac^z!(>ooJco(©)cc^oíc>o^c^^oj)oo()ca|)c> -

% Et/u tanún I

I az Ebesen, a városhoz 1 4 óra távolságra I 
j 9 "Idas földdel s alkalmas épületekkel cl- . 
I látva, örök áron eladó. Értesítést ad iránta f 

T e I c g d i László ügyvéd ur.
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Kiadó: a debreczeni szinügyegylel.

Sz. kir. Debreezen varos Tanácsa 
részéről ezennel közhírré lélelik, misze- 
rinl a Kovács Pál-féle ház, Oláhház, pé- 
terfíaí puszlalelek, Télház és Vayházlioz 
larlozii udvarbeli belső kiskertek, folyó 
évi februáriul 20-ik napján, délclőll 9 
órakor a városgazda! hivatalnál tartandó 
közárverés utján egy évre, vagyis folyó 
évi márczius 1-ső napjától 1865-ik év j 
márczius 1-ső napjáig készpénzlizelés 
mellett a legtöbbet Ígérőknek haszon­
bérbe fognak adatni.

Kelt Debreezenben 1864, februárhó 
3-kán tarlóit Tanácsülésből

Kiadta :
3— 3 Demjén Imre aljegyző.

rész vám - és 50 kr őrlési díjért mázsánkint. ^ p,ll<llel lltcd
Minthogy ozonlinn n környékbeli l. ez. lakosságnak «> vállalti iránt r i .

alatt mutatkozott szives rokonszenve azon i.irtn« i.i,,.. ; , , ,r‘"l, m*T a felszerelés ideje

zavarok eYrit^tetm'e^S i^“°!S^| “
......**“■......*....“’-ää

t*"1"'1 "'"et'iit loitalábi, :| l”j Wmróhií-usabb "í""1"51.’ ll0.eí * ll,,lr”"li t"«s «Hal „,m-
..........................>kha„ , l,„g, »í tYí ................. mfUtole

I tisztté zuzalik, mely liszt szavskával vegyiive „ |lllmm '* ''.protorgo-liaja és az olajpogácsa
' kélelcs hizlalásra magában is igen alkalmas. ........... ’ gy J" mk ,arlasara •««•» czélszerii, sőt tö­

mőiden köböl napraforgó-inairliól li.-rnli l.-.i........ . t : . ,
elkészítéséért 60 kr fizetendő és az olajból tiredrész vám" „ki J*.°garSi",nk " f,1Ml le'rl «íódoimi lisztté «aló
akarja mzgd.rtUa.ai, az <>lflj rlhÄÄ T«» “ • .....
(ráesni árt. ' *> ó/.-rt olnj-rnni ,1, l. l,-

kész ólaiért is kócseriDliró*. "" ”Zilra7' “am al'orgzi.znng liitlilr m |„ll(

Kell A? zonyrészen 1863. decz. 31.

Szentpétery János m. k.

Debreezen. 1864. Nyomelott a város kónyvnyomdájábai

Felelős szerkesztő: Sárvúry Elek.
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